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Αγαπητά Μέλη Της Μητέρας Εκκλησίας,

Πριν από χρόνια, η σύζυγός μου και εγώ ταξιδεύαμε στην Ανατολική Αφρική και συναντή-
σαμε έναν νεαρό άνδρα, που ζούσε στο χωριό όπου μέναμε. Μετά από μερικές εβδομάδες που 
βρισκόμασταν τακτικά, μας ρώτησε για τα βιβλία που διαβάζαμε και εξέφρασε την επιθυμία 
να έρχεται κάθε πρωί και να διαβάζει μαζί μας το μάθημα που δημοσιεύεται στο Τριμηνιαίο 
Περιοδικό της Χριστιανικής Επιστήμης. Τίποτα δεν έγινε βεβιασμένα ή αμήχανα απλά έγινε 
πολύ φυσικά. Ήταν πολύ εξοικειωμένος με τις Γραφές και φαινόταν να καταλαβαίνει διαι-
σθητικά αυτό που είδε η Μαίρη Μπέικερ Έντι, ότι «η ἀνώτερη ἀποστολὴ τῆς δύναμης τοῦ 
Χριστοῦ εἶναι ἡ ἄρση τῶν ἁμαρτιῶν τοῦ κόσμου» (Επιστήμη και υγεία με κλειδί των Γραφών, 
σελ. 150). Αργότερα έμαθα ότι γυρνούσε στο σπίτι του κάθε μέρα και διάβαζε το εγχειρίδιο 
Επιστήμη και υγεία στον πατέρα του, ο οποίος αγωνιζόταν με τον αλκοολισμό και τελικά 
βρήκε την ελευθερία του. Επίσης, ο νεαρός μοιράστηκε τις ιδέες του με έναν από τους τοπι-
κούς πάστορες, ο οποίος συγκινήθηκε τόσο από το Επιστήμη και υγεία ώστε άρχισε να το 
χρησιμοποιεί για να ετοιμάζει τα κηρύγματά του, και μάλιστα το ανέφερε για να αναδείξει μια 
βαθύτερη πνευματική κατανόηση των Γραφών.

Θυμάμαι μερικές φορές αυτόν τον φίλο, όταν σκέπτομαι πως νοιώθει κανείς όταν ασχολείται 
με το έργο του Πατέρα – όταν σκέπτομαι πως είναι το έργο της αποστολής της Χριστιανικής 
Επιστήμης. Ο φίλος μας δεν προσπαθούσε «να κάνει εκκλησιαστικό έργο» αλλά θα έλεγα ότι 
έκανε το είδος του εκκλησιαστικού έργου που όλοι επιδιώκουμε· μια πρακτική και φυσιολο-
γική Χριστιανική ζωή, που ανυψώνει πνευματικά την ατμόσφαιρα της σκέψης, εξαλείφοντας 
το νοερό σκοτάδι με το φώς και την αγάπη της Αλήθειας. Έδειχνε ότι «ἡ Ἀγάπη ἀντανακλᾶται 
σὲ ἀγάπη» (Επιστήμη και υγεία, σελ. 17).

Στην ιστορία για την επίσκεψη του Ιησού στη Μάρθα και τη Μαρία, που αναφέρεται στο 
Ευαγγέλιο του Λουκά (10:38–42), ο Ιησούς διδάσκει ένα μάθημα για το που ακριβώς πρέπει 
να εστιάζουμε την προσοχή μας, όταν φαίνεται ότι, υπάρχουν, δήθεν, τόσα σημαντικά πράγ-
ματα να κάνουμε και να προσέξουμε.

Το μοναδικό απαραίτητο πράγμα για το οποίο μίλησε ο Ιησούς δεν ήταν τόσο μία επίπληξη 
προς τη Μάρθα. Είναι σαφές ότι η Μάρθα νοιαζόταν πολύ για τον Ιησού και την απο-
στολή του. Εγώ το βλέπω ως μια ζωτική στροφή της σκέψης, να επικεντρωθούμε με όλη 
μας την καρδιά στον Θεό και στην πνευματική δεκτικότητα. Έδειχνε στους ανθρώπους, 
συμπεριλαμβανομένου και του καθένα από εμάς, πως να ξεκινήσουμε, πως να διακρίνουμε 
μεταξύ μιας πρωταρχικής αποστολής – δηλαδή, του έργου μας να αγαπάμε τον Θεό στον 
υπέρτατο βαθμό και να αγαπάμε τον πλησίον μας όπως τον εαυτό μας – και τόσων πολλών 
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πραγμάτων, που τραβούν την προσοχή μας για να κάνουμε οτιδήποτε άλλο εκτός από αυτό 
το ουσιαστικό έργο.

Και δεν είναι η δεκτικότητα και η προσοχή μας σε αυτό το ένα και μοναδικό πράγμα το 
κλειδί για να βιώσουμε το θέμα της Ετήσιας Συνάντησης του 2025, «Όσο εργάζεστε, οι αιώ-
νες κερδίζουν» (Μαίρη Μπέικερ Έντι, The First Church of Christ, Scientist, and Miscellany 
[Η Πρώτη Εκκλησία του Χριστού, Επιστήμων, και Ανθολογία], σελ. 188); Καθώς εργαζόμα-
στε, καθώς εκτιμούμε την ατομική μας πρακτική και τη συλλογική εκκλησιαστική μας πρα-
κτική, μπορούμε να αναρωτηθούμε αν τα επόμενα βήματά μας κατευθύνουν τη σκέψη μας 
προς την κατεύθυνση που προχωρούσε η Μαρία, προς το ένα και μοναδικό πράγμα που ήταν 
απαραίτητο, ή προς την κατεύθυνση που πήγαινε η Μάρθα, με το να «μεριμνά και αγωνίζεται 
περί πολλά». Μπορούμε να κάνουμε αποφασιστικά βήματα με το να αφιερώσουμε το έργο 
μας σε αυτό το ένα και μοναδικό πράγμα: στην Επιστήμη της Χριστιανικής θεραπείας.

Όταν σκέφτομαι την Εκκλησία μας, σκέφτομαι ότι είμαι δίπλα-δίπλα με τον καθένα από εσάς 
στο έργο της απόδειξης «της δύναμης του Χριστού να ‘άρει τις αμαρτίες του κόσμου’». Σκέ-
φτομαι το παράδειγμα του φίλου μου από την Ανατολική Αφρική και πως μπορεί ο καθένας 
από εμάς να έχει μια σημαντική επίδραση που συμβάλλει και υποστηρίζει αυτό που έκανε ο 
Ιησούς και αυτό που η κυρία Έντι, ως Ηγέτιδά μας, που τον ακολούθησε, θεωρούσε ως την 
ανώτερη αποστολή αυτής της Εκκλησίας.

Η ενότητά μας στον σκοπό και την αποστολή μας βοηθάει στην ενοποίηση του Σκοπού μας. 
Και το έργο μας δεν χρειάζεται να είναι το ίδιο για να είναι ειλικρινές και αποτελεσματικό... 
για να είναι σύμφωνο με το ένα και μοναδικό πράγμα που είναι απαραίτητο.

Με μεγάλη εκτίμηση, 

Τζος Νάιλς 
Πρόεδρος Tης Μητέρας Εκκλησίας


